



# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 33-й.  
№ 13 (10073).

Вторник, 15 января 1957 года.

Цена 20 коп.



На Ташкентском текстильном комбинате состоялся многотысячный митинг. На снимке: Первый Секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев выступает перед рабочими.

Фото А. Палехова.

## XII КУРУЛТАЙ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА УЗБЕКИСТАНА

Знаменательные, незабываемые дни переживают сейчас трудящиеся Узбекистана. Как большой всенародный праздник было отмечено в городах, кишлаках и на стройках шестой пятилетки республики 13-е января — день Объединенного торжественного заседания Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и Центрального Комитета Компартии Узбекистана, посвященного вручению республике высшей государственной награды — ордена Ленина.

Во всех городах, рабочих поселках и районных центрах, селах до позднего вечера продолжались народные гуляния.

А утром 14 января по улицам и площадям Ташкента, расписанным государственными флагами СССР и Узбекской ССР, кучмачными полотнощами, на которых начертаны слова приветствия XIII курултая, группа за группой шла в Узбекском государственном театре имени Навои участники курултая.

Знамя театра — в праздничном убранстве. В фойе театра размещены выставки, рассказывающие о достижениях хлопководов, животноводов, хлеборобов, садоводов, овощеводов, о работе научно-исследовательских институтов сельского хозяйства республики. На стенах — фотографии, показывающие передовые колхозы, МТС и совхозы, мастеров различных отраслей колхозного и совхозного производства.

До начала заседания в фойе происходит много волнующих встреч друзей из разных областей республики. Впервые в печати был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении двумстам особенно отличившимся труженикам сельского хозяйства Узбекистана высокого звания Героя Социалистического Труда. А преобладающее большинство из них — делегаты курултая. Слышится поздравления, пожелания новых успехов в труде на благо Родины, во имя построения коммунизма.

Труженики полей Узбекистана знакомятся с представителями трудящихся края и областей Российской Федерации, Казахстана, Таджикистана, Азербайджана, Туркменистана, Киргизии, Армении, прибывших на торжество в Узбекистан.

Ровно в 10 часов утра начинается работа курултая. Долго не смолкающей овацией встречают делегаты и гости появление в президиуме Первого Секретаря Центрального Комитета КПСС тов. Никиты Сергеевича Хрущева.

Места в президиуме занимают гг. М. А. Абдуразаков, А. А. Алимов, А. П. Бызов, С. Б. Камалов, А. А. Лучинский, П. Е. Мельников, М. З. Милова-Ахмедов, К. Муртазев, Н. А. Мухитдинов, З. Р. Рахимбаева, Ш. Р. Рашидов, а также первый секретарь ЦК КП Таджикистана Т. Ульджабаев и председатель Совета Министров Таджикистана И. Р. Додухов, первый секретарь ЦК КП Киргизии И. Р. Раззаков, секретарь ЦК КП Туркмении Н. Дурдыев, секретарь Ленинградского обкома партии И. Г. Корытков, заместитель председателя Московского облисполкома И. М. Скачков, заместитель министра сельского хозяйства Украинской ССР И. Т. Боршак, заместитель председателя Совета Министров Армении А. Е. Шехоян, министр сельского хозяйства Азербайджанской ССР Г. А. Сеидов. В президиуме много знатных мастеров земледелия. Среди них — трижды Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени Кавановича, Октябрьского района, Ташкентской области, Хамракул Турсунгулов, дважды Герой Социалистического Труда, председатель колхоза «Поларная звезда»,

Урта-Сарайского района, Ташкентской области, Ким Пенкха, Герой Социалистического Труда, председатель колхоза «Халикат», Сыр-Дарьинского района, Ташкентской области, Назира Юлдашева, Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени Сталина, Андижанского района, Ибрагим Бакиров, Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени Молотова, Московского района, Андижанской области, Эзэхон Ибраилова, Герой Социалистического Труда, бригадир тракторной бригады I-й Денауской МТС, Сурхан-Дарьинской области, Хайлар Саидов, Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени Ленина, Наманганского района, Хасанбай Саибаев, Герой Социалистического Труда, председатель Каваламахудского сельсовета, Газа-Асийского района, Бухарской области, Чинни Шаронова, Герой Социалистического Труда, председатель колхоза «Октябрь», Каракульского района, Бухарской области, Сулейман Бурбанов, директор I-й Шахрисабзской МТС А. Бедросов, Герой Социалистического Труда, бригадир колхоза «Икнаб», Ханкисского района, Хорезмской области, Дурханым Рахимова и другие.

Курултай открывает Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР тов. Ш. Р. Рашидов.

— Товарищи, — говорит он, — наш курултай собрался в праздничные дни для народов Узбекистана. Вчера на Объединенном заседании Верховного Совета Узбекской ССР, Центрального Комитета КП Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР от имени Верховного Совета Союза ССР Первый Секретарь ЦК КПСС товарищ Никита Сергеевич Хрущев вручил Узбекской Советской Социалистической Республике высшую награду нашего государства — орден Ленина. (Аплодисменты).

Разрешите мне от имени Верховного Совета Узбекской ССР, Центрального Комитета Коммунистической партии Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР от вашего имени, от имени всех трудящихся Советского Узбекистана выразить глубокую, сердечную благодарность Верховному Совету СССР, Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Советскому правительству за эту большую награду, за высокую оценку самоотверженного труда хлопководов и всех трудящихся Узбекской республики.

Товарищи! В работе нашего курултая принимает участие Первый Секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза тов. Никита Сергеевич Хрущев. (Аплодисменты).

Разрешите мне от имени участников нашего курултая, от имени всего узбекского народа сердечно поблагодарить Никиту Сергеевича за приезд в нашу республику, за участие в работе курултая, за заботу о трудящихся Советского Узбекистана. (Все делегаты встают и аплодируют).

Товарищи! На нашем курултае присутствуют делегаты из Московской и Ленинградской областей, из Украинской ССР, Казахской ССР, Азербайджанской ССР, Киргизской ССР, Таджикской ССР, Туркменской ССР и Армянской ССР.

Разрешите от имени участников курултая передать горячий привет нашим желанным гостям и сердечно поблагодари

ить их за внимание, оказанное нашей республике. (Аплодисменты).

Разрешите мне поздравить народом всех братских республик Советского Союза новых больших успехов в выполнении задач, поставленных XX съездом КПСС. (Аплодисменты).

Приезд на наш курултай гостей из братских республик является новым ярким свидетельством торжества мудрой ленинской национальной политики нашей партии, свидетельством нерушимой дружбы народов нашей великой социалистической Родины.

Товарищи! Узбекский народ, принимая правительственную награду — орден Ленина, заверяет Коммунистическую партию, любимую социалистическую Родину, всю братскую, нерушимую семью народов Советского Союза, что и впредь он будет честно и самоотверженно выполнять свой патриотический долг.

Героическими усилиями всего народа Узбекистана в истекшем 1956 году был выполнен план производства хлопка, достигнуты значительные успехи в развитии всех отраслей сельского хозяйства. Выполнен план заготовки коконов, джуа, шерсти, мяса, молока, шерсти, каракульских смуги, картофеля, овощей, фруктов, винограда и других продуктов сельского хозяйства.

Это является результатом героического труда всего узбекского народа, вдохновленного решениями XX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Но то, что нами достигнуто, — это лишь начало большой работы по подъему хлопководства и всех других отраслей сельского хозяйства республики.

В 1957 году нам предстоит осуществить ответственную и почетную задачу — дать Родине 3 миллиона тонн хлопса-сырца.

Разрешите мне, товарищи, от вашего имени, от имени всех трудящихся Узбекистана заверить Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Советское правительство в том, что хлопководы нашей республики, весь узбекский народ не пожалеют сил и средств, чтобы в 1957 году с честью выполнить свой патриотический, интернациональный долг — дать стране 3 миллиона тонн хлопса-сырца. (Аплодисменты).

Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты избирается почетный президиум курултая в составе Президиума ЦК КПСС.

Слово для доклада об итогах 1956 сельскохозяйственного года и задачах по получению высокого урожая хлопка и других сельскохозяйственных культур в 1957 году предоставляется председателю Совета Министров Узбекской ССР тов. С. К. Камалову.

На утреннем заседании развернулись прения по докладу.

Первым выступил секретарь Тюрк-Бухарского райкома партии, Герой Социалистического Труда тов. И. Набиев. Он рассказал об успехах хлопководов района. В прошлом году на всей площади, отведенной под хлопчатник, было произведено квадратно-гнездовое размещение растений по схемам 45 на 45 и 50 на 50 сантиметров. Это позволило повысить урожайность хлопчатника, снизить затраты ручного труда.

На конкретных примерах тов. Набиев показал преимущества новой агротехники.

В заключение своей речи тов. Набиев заявил:

(Окончание на 2-й стр.)

## Многотысячный митинг на Ташкентском текстильном комбинате

Радостью и ликованием наполнены сердца трудящихся Узбекистана. Вест о том, что республике вручен орден Ленина, облетаел заводы и фабрики, шахты и нефтепромыслы, колхозы, совхозы и МТС, научные учреждения. Она донеслась до строителей и ирригаторов, начавших наступление на Голодную степь, до чабанов, выпасающих скот на просторах Кызыл-Кумов.

От всей души, от всего сердца благодарит узбекский народ родную Коммунистическую партию и Советское правительство за высокую оценку его творческого, созидательного труда. Весту — в городах и селах Узбекистана прокат митинга, выливающегося в яркую демонстрацию советского патриотизма.

Многотысячный митинг состоялся вчера на крупнейшем предприятии республики — Ташкентском текстильном комбинате. Свыше пяти тысяч человек собрались в просторном цехе второй прядильно-ткацкой фабрики. Освещенные прожекторами, пламяют слова: «Да здравствует Коммунистическая партия и Советское правительство!». «Отвечим на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС новыми трудовыми победами!».

Собравшиеся тепло встречают появившиеся в цехе Первого Секретаря ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущева. Вместе с ним для участия в митинге прибыли первый секретарь ЦК КП Узбекистана тов. Н. А. Мухитдинов, председатель Совета Министров республики С. К. Камалов, председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Р. Рашидов и другие руководители партийных и советских органов республики, а также участвующие в работе курултая передовики сельского хозяйства Узбекистана гости из братских республик.

Митинг открывает секретарь партийного комитета комбината тов. А. Б. Сергеева. Она представляет слово знатной ткачихе Нуристе Макумовой. От имени многотысячного коллектива текстильщиц передовой работница выражает горячую благодарность партии и правительству за неустанную заботу о расцвете всех социалистических наций, в том числе узбекского народа.

— Мы приложим все силы, — говорит тов. Макумова, — чтобы дать Родине еще больше добротных тканей. Мы будем работать на покаяние прок над дальнейшим совершенствованием производства, внедрением новой техники и передовой технологии.

Инженер ниточной фабрики тов. К. П. Стрельцов заявляет, что ташкентские текстильщицы полны решимости выполнить любые задания партии и правительства, внести достойный вклад в дело успешного выполнения программы шестой пятилетки, намеченной Директивами XX съезда КПСС.

Слово предоставляется Первому Секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищу Хрущеву. Участники митинга встречают его бурными аплодисментами.

— Разрешите от имени Центрального Комитета КПСС и Советского правительства, — говорит он, — приветствовать вас и поздравить с награждением Узбекской ССР орденом Ленина.

Эти слова встречают бурными, продолжительными аплодисментами. Раздаются возгласы: «Великому советскому народу — ура!», «Слава вашей Коммунистической партии!». На разных концах большого, почти неоглаженного цеха несутся многоголосые «ура».

Товарищ Хрущев кратко останавливается на итогах года в промышленности и сельском хозяйстве, рассказывает о задачах, поставленных декабрьским Пленумом ЦК КПСС. Он отмечает, в частности:

— Минувший год был успешным для развития сельского хозяйства нашей страны. В результате освоения целинных и залежных земель государство получило товарного зерна свыше чем на 1 миллиард пудов больше, чем в 1955 году. За два года совхозы, МТС и колхозы страны освоили 35 млн. гектаров целины. Это стало возможным благодаря тому, что наша индустрия производит для сельского хозяйства много современной техники. Но мы не должны останавливаться на достигнутом. Необходимо и дальше развивать зерновое хозяйство как основу всего сельского хозяйства и в том числе животноводства.

Н. С. Хрущев отмечает, что в истекшем году в нашей стране значительно увеличилось производство молока. Это позволило в летний период бесперебойно снабжать население многих городов молоком и молочными продуктами. Теперь мы можем и должны добиться того, чтобы обеспечить полное удовлетворение потребности населения в молоке и молочных продуктах не только в летний период, но и на протяжении всего года. Тов. Хрущев отмечает, что Узбекская ССР, как и другие республики Средней Азии, отстает в развитии животноводства. В Узбекистане, говорит он, одна корова дает 780 литров молока в год, а в подмосковном колхозе, где председателем правления работает тов. Генералов, который выступал сегодня на съезде передовиков сельского хозяйства Узбекистана, одна корова дает более 5 тысяч литров молока. Выходит, что одна корова этого колхоза дает почти столько молока, сколько дают 7 коров в Узбекистане.

В своем выступлении тов. Хрущев подверг критике серьезные недостатки в профессиональной работе. Он указал, что профсоюзы нередко стоят в стороне от коренных вопросов организации производства, не занимаются проблемой правильной организации заработной платы, слабо поддерживают инициативу рабочих масс.

— Возьмите, — замечает Н. С. Хрущев, — такую форму работы, как производственные совещания. Раньше они играли большую роль на предприятиях. Директора, когда он шел на такое совещание, иногда в дрожь бросало. А теперь дело дошло до того, что некоторые директора даже не ходят на производственные совещания. А ведь эти совещания призваны играть большую роль в разви-

тии производства, в решении всех задач, стоящих перед производственным коллективом. Смотрите, какой у вас огромный, многотысячный коллектив. Разве одному директору и его помощникам справиться с управлением таким предприятием без активного участия масс? Конечно, нет.

Далее тов. Хрущев останавливается на вопросах жилищного строительства. Это, говорит он, — один из самых жизненно важных вопросов. Декабрьский Пленум ЦК КПСС призвал «необходимо» «увеличить капиталоотложения на строительство жилищ. Важно поднять в этом деле инициативу масс, шире использовать все местные возможности и резервы. А они у вас, в Узбекистане, да и в других районах страны, используются еще далеко неудовлетворительно. Известно, например, что в Узбекистане имеется огромные площади, занятые камышом. Между тем этот ценный строительный материал почти не используется для строительства жилищ, хотя раньше у вас в республике камыш в строительстве жилищ довольно широко применялся.

В своей речи товарищ Хрущев обращает внимание на необходимость улучшения руководства промышленностью и сельским хозяйством, приближения министерств и ведомств к производству.

Заключительную часть своей речи Н. С. Хрущев посвящает вопросам международного положения. Он говорит о том, что Советское правительство всегда боролось и настойчиво борется за мир во всем мире, выраженное чем являлся сокращение наших вооруженных сил, неоднократные предложения Советского Союза по запрещению атомного и водородного оружия и другие мероприятия Советского правительства. Однако империалистические государства и в первую очередь Соединенные Штаты Америки не хотят принимать эту программу. Более того, они развертывают бешеную гонку вооружений. Это требует от нас повышения бдительности, укрепления наших вооруженных сил. Вместе с тем Советское правительство и впредь будет неуклонно проводить политику мира, ибо эта политика отвечает коренным интересам нашего народа и всего прогрессивного человечества.

Заканчивая свою речь, товарищ Хрущев говорит:

— Да здравствует Узбекская Советская Социалистическая Республика!

— Да здравствует славный рабочий класс Советского Союза и один из его многочисленных отрядов — рабочие и работницы текстильной промышленности!

— Да здравствует героический советский народ!

— Да здравствует великая Коммунистическая партия!

Заключительные слова товарища Хрущева участники митинга встречают бурными, продолжительными аплодисментами. Раздаются дружные в честь друзей народов СССР, в честь великой Советской Родины, в честь Коммунистической партии Советского Союза.

(В.ТАД.)

## Указ Президиума Верховного Совета СССР О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:  
Созвать шестую сессию Верховного Совета СССР четвертого созыва 5 февраля 1957 года в г. Москве.  
Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ,  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,  
14 января 1957 г.

XII КУРУЛТАЙ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА УЗБЕКИСТАНА

Об итогах 1956 сельскохозяйственного года и задачах по получению высокого урожая хлопка и других культур в 1957 году Доклад Председателя Совета Министров Узбекской ССР тов. С. К. Камалова

(Окончание)

Разрешите от имени трудящихся Тюрк-Курганского района заверить вас, что в 1957 году мы с честью выполняем стоящие перед нами задачи — сдадим с каждого гектара по 35 центнеров хлопка. На трибуне — тепло встреченный присутствующими председатель хлопка имени Сталина, Луховицкого района, Московской области, Герой Социалистического Труда тов. Ф. С. Генералов. От имени труженников сельского хозяйства Подмосковья он передает горячий, сердечный привет узбекскому народу и поздравления в связи с награждением Узбекской республики орденом Ленина за достижения в развитии советского хлопководства. Тов. Генералов подробно рассказал о комплексном развитии общественного хозяйства сельхозартеля, который он руководит, поделился опытом научно-зоотехнической работы, связанной с дальнейшим повышением продуктивности скота и созданием прочной кормовой базы, в особенности за счет расширения посевов и повышения урожайности кукурузы. По эту культуру отведены лучшие участки на пойменных землях. Кукуруза в сельхозартеле возделывается ряд лет как на зеленый корм, так и на силос. Сев производится квадратно-гнездовым способом. Двукратная обработка способствует хорошему развитию растений. В результате с каждого гектара собирается по 500 центнеров зеленой массы.

Забываясь об укреплении экономики колхозного производства, — говорит тов. Генералов, — артель сокращает затраты труда и средств на единицу продукции. Затем слово предоставляется секретарю Ташкентского обкома партии тов. С. Н. Нурулдинову. Он сообщает об успехах в развитии промышленности и сельского хозяйства, достигнутых трудящимися области в 1956 году. Хлопководы области принесли обязательство вырастить и сдать государству в 1956 году 465 тысяч тонн хлопка. — Мы рады доложить, — заявляет тов. Нурулдинов, — что это обязательство не только выполнено, но и перевыполнено. Государству сдано 470 тысяч тонн хлопка. Средняя урожайность повышена на 4,3 центнера с гектара. Далее тов. Нурулдинов подробно останавливается на вопросах организации борьбы за высокий урожай, изыскания и использования внутренних резервов колхозов, МТС и совхозов. В заключение тов. Нурулдинов заявляет: — Руководствуясь решениями XX съезда КПСС, ведомые славной Коммунистической партией и ее ленинским Центральным Комитетом, трудящиеся Ташкентской области делают все для того, чтобы не только удержать первенство в республике по валовому производ-

ству хлопка, но и занять в ближайший год первенство по урожайности. На этом утреннее заседание курултая заканчивается. \* \* \* На вечернем заседании продолжилось прения по докладу председателя Совета Министров Узбекской ССР тов. С. К. Камалова. Первым подучает слово заместитель министра сельского хозяйства Украинской ССР тов. И. Т. Коршак. От имени труженников сельского хозяйства Советской Украины он передает трудящимся узбекскому народу пламенный, братский привет и горячие поздравления в связи с награждением Узбекистана орденом Ленина. Затем тов. Коршак говорит о том, что вместе со всем советским народом самоотверженно работают над осуществлением исторических решений XX съезда КПСС трудящиеся Украины. Крупных успехов добились украинские животноводы. Так, в 1956 году на 100 гектаров земельных угодий получено по 130,2 центнера молока. Успешно развивается такая высокопродуктивная отрасль хозяйства, как свиноводство. — Решающим условием роста производства продукции животноводства, — говорит тов. Коршак, — является значительное увеличение кормовой базы за счет резкого расширения посевов и повышения урожайности кукурузы. В 1956 году посевы этой ценнейшей культуры доведены до 7 миллионов гектаров. На каждую корову заложено по 7,2 тонны кукурузного силоса. Рассказав об успехах труженников сельского хозяйства Украины в развитии всех отраслей колхозного и совхозного производства, тов. Коршак в заключение своей речи заявил: — От всей души желаю трудящимся Узбекистана успехов в деле выполнения принятых на 1957 год социалистических обязательств. — Разрешите мне, — заявил в своем выступлении министр сельского хозяйства Киргизской ССР тов. Т. Исмаилов, — от имени трудящихся республики и по поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Киргизии передать пламенный привет всему братскому узбекскому народу, всем участникам настоящего курултая. Разрешите также сердечно поздравить трудящихся Узбекистана с награждением республикой орденом Ленина и пожелать новых успехов в благородном труде на благо нашей Родины. Затем тов. Исмаилов говорит об огромном значении социалистического соревнования хлопководов братских республик, взаимного обмена опытом для мощного развития советского хлопководства. Тов. Исмаилов подробно рассказал об успехах трудящихся Киргизии в 1956 году и задачах, стоящих перед республикой

сельского хозяйства Азербайджанской ССР Г. А. Сейдов. Они за другим поднимаются тоasty за славную Коммунистическую партию и родное Советское правительство, за процветание великой социалистической Родины, за укрепление нерушимой дружбы народов — источник сил и мощи советского многонационального государства, за лучших людей промышленности, сельского хозяйства и культуры. Товарищи Н. С. Хрущев и Н. А. Мухитдинов, С. К. Камалов, Ш. Р. Рашидов обиделись, поздравляя гостей с радостным днем в жизни трудящихся Узбекистана. Тов. Н. С. Хрущев провозгласил тосты за тех, кто своим трудом укрепляет силы и могущество социалистической Родины, создает народное богатство, делает нашу жизнь еще более лучшей и заслуженной. Он говорит, что радость трудящихся Узбекистана, получивших высокую награду, — это радость всех народов нашей страны, всех трудящихся Советского Союза, и выражает уверенность, что люди Героев Социалистического Труда и орденосцев Советского Узбекистана с каждым годом будут пополняться, что республика в целом добьется новых успехов во всех областях народного хозяйства и культуры. Тов. Н. С. Хрущев провозгласил также тосты за хлопководов Ташкентской области и Ферганской долины, за талантливых, трудолюбивых узбекских женщин, за замечательных хлопководов-новаторов, тощильщиков Героев Социалистического Труда Хамакула Турсункулова. Во время приема был дан концерт силами мастеров искусств Узбекистана. (УзТАГ).

Составивший в декабре пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза дал глубокий анализ состояния социалистической экономики, заметил конкретные пути дальнейшего развития промышленности, сельского хозяйства, укрепления мощи Советского государства и улучшения материального благосостояния советского народа. Трудящиеся Узбекистана, как и всего Советского Союза, горячо одобряя решения декабря пленума ЦК КПСС, развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов во втором году шестой пятилетки. Товарищи! Два года назад в этом же зале на совещании передовиков сельского хозяйства работа партийных, советских и сельскохозяйственных органов республики была подвергнута серьезной критике за систематическое невыполнение планов хлопководства, за консерватизм в деле внедрения прогрессивных приемов выращивания хлопчатника. Мы тогда зли слово Центральному Комитету КПСС и Правительству Советского Союза, что в самое короткое время устраним эти недостатки и ошибки. Сегодня мы можем заявить, что свое

позволяющую повысить качество квадратно-гнездовой севы с мерной проволочкой. Свыше 60 тысяч колхозников и трактористов были обучены технике квадратно-гнездовой севы. Новый способ севы изучали руководители и специалисты МТС, колхозов и совхозов, партийно-советский актив. На всей площади посев хлопчатника был проведен только сужеными междурядьями, а на площади более 800 тысяч гектаров осуществлено квадратно-гнездовое размещение растений, в том числе в колхозах Ташкентской области на 75 процентах площади. в Андижанской — на 82 процентах, в Наманганской — на 88 процентах, в Тюрк-Курганской, Урта-Сарайской и ряде других районов — почти на всей площади посевов хлопчатника. Отказ от шаблона в агротехнике, развортывание инициативы колхозов, совхозов позволили провести сев хлопчатника в сжатые, оптимальные сроки, во многих хозяйствах за 7—8 дней. В результате этого были получены полноценные, дружные выходы по естественной влаге, что, как известно, является важным условием для получения высокого урожая. В отличие от прошлых лет мы добились более правильного использования полейных земель, велась напряженная борьба за подсеенные гектары, за нормальную густоту стояния растений. Более организованно, с лучшим каче-

Правительственный прием по случаю вручения Узбекистану ордена Ленина

13 января вечером в Ташкенте правительство Узбекской ССР устроило большой прием по случаю вручения Узбекистану ордена Ленина. В шести залах Окружного Дома офицеров собралась за празднично накрытыми столами около полутора тысяч лучших людей республики — знатные рабочие и инженеры промышленных предприятий, прославленные мастера колхозного и совхозного производства, видные ученые, деятели литературы и искусства, руководители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций. На груди у большинства присутствующих сверкают ордена и медали, которыми Родина наградила их за доблестный труд. Среди участников приема Герои Социалистического Труда, получившие это высокое и почетное звание накануне торжества. Здесь присутствуют тридцать Героев Социалистического Труда, талантливые организатор общественного хозяйства, председатели колхозов имени Кагановича, Октябрьского района, Ташкентской области, Камракула Турсункулов, Герой Социалистического Труда, завоевавшие высокий урожай хлопка, Абдулла Артыков, Абдухамид Маткубаев, Ибрагим Бактиров и многие другие новаторы хлопководства. Вместе с представителями трудящихся Узбекистана — дорогие гости из братских республик. Бурными, продолжительными аплодисментами встречают собравшиеся прибывшего на прием Первого Секретаря ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущева. В числе участников приема члены бюро ЦК КП Узбекистана М. А. Абуразапов, А. А. Алимов, А. П. Бывов, С. К.

камалов, А. А. Лукинский, Р. Е. Мельников, М. З. Мирза-Ахмедов, К. Муртазаев, Н. А. Мухитдинов, З. Р. Рахматбаева, Ш. Р. Рашидов, заместитель председателя Совета Министров Узбекской ССР А. И. Рудин, Я. С. Насриддинова, Г. С. Султанов, И. В. Вабонов, П. Сейтов, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР В. Я. Битов, М. Джумагаров, секретарь Ташкентского обкома партии С. Нурулдинов, секретарь Андижанского обкома партии Р. Курбанов, секретарь Самаркандского обкома партии Н. Якубов, секретарь Ферганского обкома партии Т. Камбаров, секретарь Наманганского обкома партии А. Таиров, секретарь Кара-Калпакского обкома партии Н. Махмудов, секретарь Сурхат-Дарьинского обкома партии А. Халимов, секретарь Кашка-Дарьинского обкома партии М. Г. Гуломов, секретарь Бухарского обкома партии А. Ризаев, секретарь Хорезмского обкома партии М. Рахманов, секретарь Ташкентского горкома партии Р. Г. Гуломов, председатель Узошарофа Д. К. Ходжаев, министры республики, председатели облисполкомов, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета Узбекской ССР. На приеме присутствуют первый секретарь ЦК КП Таджикистана Т. Улыджабаев и председатель Совета Министров Таджикистана Н. Долхудинов, первый секретарь ЦК КП Киргизии И. Р. Раззаков, секретарь ЦК КП Туркмении Н. Дурдыева, секретарь Ленинградского обкома партии И. Г. Корбывов, заместитель председателя Московского облисполкома И. М. Скачков, заместитель министра сельского хозяйства Украинской ССР И. Т. Коршак, заместитель председателя Совета Министров Армении А. К. Шехоиан, министр

дальнейшее развитие хлопководства — важнейшая задача. Исправляя серьезные ошибки в руководстве хлопководством, на которые своевременно указал нам Центральный Комитет КПСС, мы сумели преодолеть косность и консерватизм в агротехнике. Как исправлялись эти ошибки? Особое внимание было обращено на подготовку земель к посеву. Два трети площади хлопчатника в истекшем году были посеяны по заборам. В течение зимы в районах, неблагоприятных в мелiorативном отношении, хорошо были промыты заселенные земли. Большое внимание было уделено планировке полей, так как опыт передовых хозяйств свидетельствует, что хорошая планировка является важным условием получения правильных квадратов, проведения борозкового поляния и обеспечения нормальной густоты стояния и развития растений. Для перехода на квадратно-гнездовую сев хлопчатника и обеспечение обработки посевов в двух направлениях МТС и совхозы республики провели большую работу по передаче техники. В короткий срок было передано 9 тысяч тракторов, 5 тысяч сейлок, свыше 9 тысяч культиваторов и других сельскохозяйственных машин. Большую помощь в этом сельскому хозяйству оказали промышленные предприятия.

землеустроители провели в зимний период инструментальную разметку полей, позволяющую повысить качество квадратно-гнездовой севы с мерной проволочкой. Свыше 60 тысяч колхозников и трактористов были обучены технике квадратно-гнездовой севы. Новый способ севы изучали руководители и специалисты МТС, колхозов и совхозов, партийно-советский актив. На всей площади посев хлопчатника был проведен только сужеными междурядьями, а на площади более 800 тысяч гектаров осуществлено квадратно-гнездовое размещение растений, в том числе в колхозах Ташкентской области на 75 процентах площади. в Андижанской — на 82 процентах, в Наманганской — на 88 процентах, в Тюрк-Курганской, Урта-Сарайской и ряде других районов — почти на всей площади посевов хлопчатника. Отказ от шаблона в агротехнике, развортывание инициативы колхозов, совхозов позволили провести сев хлопчатника в сжатые, оптимальные сроки, во многих хозяйствах за 7—8 дней. В результате этого были получены полноценные, дружные выходы по естественной влаге, что, как известно, является важным условием для получения высокого урожая. В отличие от прошлых лет мы добились более правильного использования полейных земель, велась напряженная борьба за подсеенные гектары, за нормальную густоту стояния растений. Более организованно, с лучшим каче-

Концерт в театре оперы и балета имени А. Навои

Вечером 14 января в Узбекском государственном театре оперы и балета имени А. Навои в честь участников курултая передовиков сельского хозяйства Узбекистана был дан большой концерт силами мастеров искусств республики. На концерте, который прошел с боль-

шим успехом, присутствовал Первый Секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев. Вместе с ним в театре находились первый секретарь ЦК КП Узбекистана тов. Н. А. Мухитдинов, председатель Совета Министров республики тов. С. К. Камалов, председатель Президиума Верховного Со-

вета Узбекской ССР тов. Ш. Р. Рашидов и другие руководители партийных и советских органов Узбекистана, а также члены делегаций братских республик. По окончании концерта ведущие мастера искусств преподнесли тов. Н. С. Хрущеву букеты цветов. (УзТАГ).

восточную посылить качество квадратно-гнездовой севы с мерной проволочкой. Свыше 60 тысяч колхозников и трактористов были обучены технике квадратно-гнездовой севы. Новый способ севы изучали руководители и специалисты МТС, колхозов и совхозов, партийно-советский актив. На всей площади посев хлопчатника был проведен только сужеными междурядьями, а на площади более 800 тысяч гектаров осуществлено квадратно-гнездовое размещение растений, в том числе в колхозах Ташкентской области на 75 процентах площади. в Андижанской — на 82 процентах, в Наманганской — на 88 процентах, в Тюрк-Курганской, Урта-Сарайской и ряде других районов — почти на всей площади посевов хлопчатника. Отказ от шаблона в агротехнике, развортывание инициативы колхозов, совхозов позволили провести сев хлопчатника в сжатые, оптимальные сроки, во многих хозяйствах за 7—8 дней. В результате этого были получены полноценные, дружные выходы по естественной влаге, что, как известно, является важным условием для получения высокого урожая. В отличие от прошлых лет мы добились более правильного использования полейных земель, велась напряженная борьба за подсеенные гектары, за нормальную густоту стояния растений. Более организованно, с лучшим каче-

Пребывание в Алма-Ате Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. Е. Ворошилова

АЛМА-АТА. 13 января. (ТАСС). Сегодня гостивший в столице Казахстана Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР товарищ К. Е. Ворошилов знакомился с городом. Утром К. Е. Ворошилов посетил Алма-Атинский высокогорный каток, где сегодня открылись состязания сильнейших конькобежцев Казахстана и Сибири. Тысячи алмаатинцев, собравшиеся на катке, тепло приветствовали К. Е. Ворошилова. Конькобежцы мастерски едут Ораз Канлыбаев и Зоя Мендыбаева от имени спортсменов Казахстана препод-

несением приняли участие в соревнованиях по конькобежному спорту. Встретившись с командой конькобежцев Казахстана и Сибири, К. Е. Ворошилов тепло приветствовал их и пожелал им новых спортивных достижений. С интересом наблюдал он за ходом борьбы на ледяной дорожке. Во второй половине дня Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов в сопровождении Председателя Президиума Верховного Совета Казахской ССР Ж. А. Ташенева, первого

секретаря ЦК КП Казахстана И. Д. Яковлева, Председателя Совета Министров Казахской ССР Д. А. Бунеева и других побывал в новых поселках, находящихся в черте города. Здесь силами будущих жильцов строится около трех тысяч домов. К. Е. Ворошилов осмотрел строящиеся дома, побывал на квартирах у новоселов. Вечером К. Е. Ворошилов присутствовал в Казахском Государственном академическом театре оперы и балета имени Абая на спектакле «Биржан и Сара» композитора М. Тулебаева.

составивший в декабре пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза дал глубокий анализ состояния социалистической экономики, заметил конкретные пути дальнейшего развития промышленности, сельского хозяйства, укрепления мощи Советского государства и улучшения материального благосостояния советского народа. Трудящиеся Узбекистана, как и всего Советского Союза, горячо одобряя решения декабря пленума ЦК КПСС, развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов во втором году шестой пятилетки. Товарищи! Два года назад в этом же зале на совещании передовиков сельского хозяйства работа партийных, советских и сельскохозяйственных органов республики была подвергнута серьезной критике за систематическое невыполнение планов хлопководства, за консерватизм в деле внедрения прогрессивных приемов выращивания хлопчатника. Мы тогда зли слово Центральному Комитету КПСС и Правительству Советского Союза, что в самое короткое время устраним эти недостатки и ошибки. Сегодня мы можем заявить, что свое



XII КУРУЛТАИ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА УЗБЕНИСТАНА

Об итогах 1956 сельскохозяйственного года и задачах по получению высокого урожая хлопка и других культур в 1957 году

Доклад Председателя Совета Министров Узбекской ССР тов. С. К. Камалова

(Окончание).

Колхозы республики в истекшем году лучше провели посев, посадку и уход за посевами картофеля, овощных и бахчевых культур и повысили урожайность. Валовой выход овощей увеличился по сравнению с прошлым годом на 160 тысяч тонн и бахчевых — на 140 тысяч тонн.

В результате этого население республики получило картофеля примерно в 1,5 раза, овощей и бахчевых культур в 2 раза больше, чем в 1955 году. Однако уровень производства картофеля не удовлетворяет еще потребностей населения, и нам приходится ежегодно завозить продовольственный и особенно семенной картофель.

Перед нами стоит задача — уже в 1957 году произвести такое количество овощей-бахчевых культур и картофеля, которое бы полностью обеспечило потребности трудящихся республики и позволило засыпать необходимое количество семян картофеля собственного производства под урожай 1958 года.

В 1956 году уделили уход за садами и виноградниками, что способствовало росту урожайности. Заготовлено фруктов и винограда 70 тысяч тонн — вдвое больше, чем в 1955 году, сухофруктов и кишмишей — 9 тысяч тонн, или в четыре раза больше.

Однако мы еще неудовлетворительно выполняем известное постановление ЦК КПСС и Совета Министров о развитии садоводства и виноградарства и полностью не используем благоприятные климатические условия для увеличения производства плодов, винограда и ягод.

Наряду с развитием садоводства и виноградарства в поливной зоне, необходимо широко развивать эти отрасли в предгорных и горных районах республики.

Некоторые вопросы организационно-хозяйственного укрепления колхозов и улучшения экономической работы

Товарищи! Укрепление постоянной производственной бригады, как основной производственной единицы колхоза, имеет важное значение в колхозном производстве. В практике работы ряда колхозов возникли новые формы организации труда в полеводческой и тракторной бригадах. По опыту этих колхозов следует объединять их в бригады.

Увеличение объема тракторных работ и повышение уровня механизации в полеводстве ставят урожайность хлопчатника в прямую зависимость от сочетания работы тракторной бригады и полеводческой бригады колхоза. Для ликвидации обезлички в уходе за посевами и обеспечения правильного сочетания работы полеводческой и тракторной бригады каждая полеводческая бригада должна иметь, как правило, только одну схему размещения растений, и за бригадой должны быть закреплены 1—2 пропашных трактора.

В целях усиления согласованности работы полеводческих бригад и механизаторов, усиления контроля за работой тракторов целесообразно там, где позволяет земельный массив, создавать одну укрупненную тракторную бригаду на колхоз. В колхозах с большими посевными площадями и разбросанностью земельных массивов следует создавать две—три укрупненные тракторные бригады с тем, чтобы каждая такая бригада обслуживала 600—800 гектаров посевов.

В колхозе имени Сталина, зоны 2-й Инги-Юльевой МТС, в 1955 году работали три тракторные бригады. В прошлом году была организована одна бригада в составе 17 пропашных и 7 пахотных тракторов, которые обслуживали 1164 гектара посевов. Это позволило сократить двух бригадных механиков и двух учетчиков, сэкономить 5,5 тысяч трудовых и 60,7 тысяч калorien средств.

В результате увеличения производства хлопка и других сельскохозяйственных продуктов доходы колхозов значительно выросли против прошлого года. В связи с этим возрастает выгода денег на трудящихся. Но стоимость труда могла быть значительно выше, если бы все колхозы вели настойчивую борьбу за снижение трудовых, материальных и денежных затрат.

В 1956 году колхозы, МТС и совхозы республики провели некоторую работу по сокращению издержек производства и удешевлению сельскохозяйственной продукции. В Урта-Сарайском, Ак-Курганском, Облукташском, Шуринском, Галла-Арыском, Митанском районах и совхозе «Дальневосток» № 1, во многих районах Наманганской, Бухарской и других областей республики были проведены экономические конференции.

Эти конференции помогли председателям колхозов, директорам МТС и совхозов, секретарям райкомов партии, председателям райисполкомов, специалистам сельского хозяйства глубже выработать в вопросе экономии колхозного и совхозного производства, провести работу по снижению трудовых и материально-денежных затрат на центнер продукции, по сокращению административного и обслуживающего персонала.

По неполным данным, в колхозах республики за 1956 год сэкономлено более 12 тысяч человек управленческого и обслуживающего персонала, что позволило сэкономить свыше 5 миллионов трудовых дней. Во многих колхозах пересмотрены устаревшие, заниженные нормы выработки, которые не соответствовали современному уровню механизации и внедрению квадратно-гнездовой культуры хлопчатника, были вскрыты огромные резервы снижения себестоимости и повышения доходности колхозного производства.

Сейчас колхозы проводят итоги работы за 1956 год, составляют годовые отчеты, распределяют доходы, проводят отчетно-выборные собрания. Наряду с подведением итогов года, на этих собраниях должны быть вскрыты недостатки, выявлены резервы, широко обсуждены перспективы дальнейшего развития колхозного производства.

Рост доходов колхозов предъявляет серьезные требования к руководителям и партийным организациям колхозов, райкомов партии, райисполкомов, МТС в деле правильного их распределения, особенно в отстающих колхозах. Эти колхозы в течение ряда лет выдают очень мало денег и хлеба по трудным, чем в значительной мере снижали заинтересованность колхозников в общественном производстве. Необходимо, чтобы наряду с дальнейшим расширением производства значительная часть доходов была направлена на вылачу по трудным. Надо, чтобы колхозники почувствовали результаты своего труда.

Что касается экономически крепких колхозов, то здесь следует, наряду с вложением средств для расширения производства, увеличить затраты на улучшение жилищных и культурно-бытовых условий

колхозников. Дело в том, что, как это уже справедливо было замечено еще в прошлом году товарищем Хрущевым, наши кишлаки, дома колхозников не соответствуют тем доходам и тому уровню жизни, которого достигли наши колхозники. Во многих колхозных поселках нет хороших жилых домов, бань, больниц, детских учреждений, многие кишлаки еще не электрифицированы.

У колхозов на счетах капиталовложений имеется около 2 миллиардов рублей денег. Анализ использования средств недавних фондов колхозов за последние пять лет показывает, что средства нежелательным образом расходовались, главным образом, на приобретение продуктивных и рабочего скота и оплату наемных рабочих на строительстве. В то же время очень незначительные суммы расходованы на электрификацию, строительство домов, лечебных, детских учреждений и т. д.

Особенно недопустимым является то, что во многих колхозах при отсутствии необходимых производственных построек и недостатке жилья у колхозников провалился строительство дорогостоящих клубов, контор, гостиниц, доусаживается жилищства на архитектурные украшения и внешнее оформление их. В колхозе имени Ленина, Шуринского района, на строительство и оформление конторы было израсходовано около 1,5 миллионов рублей.

Это надо решительно поправить. Колхозы республики имеют все возможности в течение нескольких лет коренным образом перестроить колхозные поселки, серьезно улучшить жилищно-бытовые условия колхозников.

Мы имеем много хороших примеров того, как правления колхозов, осуществляя производственное строительство, которое всегда должно быть в первом плане, широко развернули строительство жилых домов для колхозников, зданий школ, лечебных учреждений и т. д.

Колхоз имени Ленина, Инги-Юльского района, за три последних года из 8 миллионов рублей недельных фондов израсходовал на производственно-бытовое и жилищное строительство более трех миллионов рублей. Только в 1956 году были построены типовые полевые станы для тракторных бригад, кирпичный завод и черепичное производство, обеспечившие строительные нужды колхоза, больше 50 жилых домов.

Колхоз имени Кагановича, Самаркандского района, в 1956 году за счет средств недельных фондов построил коровник, черепичный, кирпичный завод производительностью 100 тысяч штук кирпича и выдал денежные суммы колхозникам за строительство 86 жилых домов. Колхоз имени Маленкова, Орджоникидзевского района, построил по типовому проекту 141 жилой дом для колхозников.

Серьезным тормозом развертывания строительства в колхозах является недостаток строительных материалов. Между тем большинство колхозов имеет возможность организовать производство строительных материалов на месте.

Колхозы Нахтбадского района построили за последние два года 10 печей для обжига кирпича и сейчас не только полностью обеспечили себя кирпичом, но и продают его соседним районам.

В Узбекистане имеется около 1 миллиона гектаров зарослей камыша. Кроме Кара-Калпакии, где запасы камыша неограниченны, мы можем ежегодно заготавливать до 100 тысяч тонн камыша, достаточного для производства 4 миллионов квадратных метров камышитовых плит. В прошлом году местная промышленность и кооперация выработали 2 миллиона 300 тысяч квадратных метров камышитовых плит.

В Голубиной степи построено несколько домов из камышитовых плит. Этот опыт подтверждает возможность широкого применения в колхозном строительстве камышитовых плит. Однако в колхозах эти материалы до сих пор не организованы. Необходимо самое серьезное внимание уделить организации производства местных строительных материалов. Нам также широко надо развивать производство черепицы.

Колхозы и совхозы республики имеют возможность в значительной степени обеспечить свои нужды собственным лесом. Хорошим примером в этом отношении является колхоз имени Сталина, Орджоникидзевского района, который за последние шесть лет посадил 55 тысяч саженцев тополя специально для получения строительного леса. В ближайшее время колхоз будет иметь возможность получать лесоматериалы из этих насаждений.

Стоящие строительные бригады, оснастить их оборудованием, транспортом, полагать во главе их способных, знающих строительное дело людей.

На XX съезде КПСС рекомендовалось создание межколхозных строительных организаций на первых началах. В Джизакском районе колхозы имени Маленкова, имени Жданова и имени Буденного организовали межколхозную, строительную контору, которая за полгода выполнила строительные работы на 1 миллион рублей. Контора построила столбчатый пех, установила пиломару, приобрела станки по изготовлению кирпича и черепицы и каменобилку. На 1957 год контора намечает выполнить объем работ уже на 10 миллионов рублей.

Мы должны широко практиковать создание таких строительных организаций.

Товарищи! Своим успехом в развитии хлопководства и других отраслей сельского хозяйства мы в значительной мере обязаны широко развернутому социалистическому соревнованию среди трудящихся сельского хозяйства.

Характерной особенностью социалистического соревнования в истекшем году явилось то, что оно, во-первых, было массовым — в нем участвовали все области, районы, колхозы и совхозы, МТС, бригады, звенья; во-вторых, соревнование охватывало все отрасли сельского хозяйства; в-третьих, что особенно важно, — оно было действенным.

Действенность социалистического соревнования особенно наглядно видна на распространении передового опыта, на внедрении новых, прогрессивных приемов в агротехнике.

Большую помощь в развертывании социалистического соревнования среди трудящихся сельского хозяйства оказало ставшее традиционным социалистическое соревнование нашей республики с братскими хлопководными республиками — Таджикистаном, Туркменской, Азербайджанской, Киргизской, Казахской, Армянской.

Представители этих братских республик не раз приезжали к нам в течение года для проверки выполнения договоров социалистического соревнования. Их приход всегда сопровождался новым размахом соревнования среди трудящихся сельского хозяйства нашей республики, распространением передового опыта.

Многие колхозы получили наши хлопкоробы, выезжавшие для взаимопроверки в братские республики.

Разрешите мне от имени всех трудящихся сельского хозяйства Узбекистана выразить нашу глубокую признательность трудящимся Таджикистана, Туркменской, Азербайджанской, Киргизской, Казахской и Армянской республик за ту помощь, которую они оказали нам в выполнении больших и ответственных обязательств по развитию хлопководства и других отраслей сельского хозяйства. (Аплодисменты).

В своей работе мы повсюду чувствовали помощь и поддержку и всех других республик нашего необъятного Советского Союза.

Разрешите принести нашу глубокую благодарность трудящимся Российской Федерации, Украинской, Белорусской и других республик Советского Союза за ту помощь и поддержку, которую они оказали нам в нашей работе. (Аплодисменты).

Товарищи! Работники МТС и совхозов Ростовской области обратились с предложением развернуть социалистическое соревнование за высококачественную и образцовую подготовку в полевых работах 1957 года. 3 марта состоятся выборы в областные, городские, районные, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся. Это является крупным политическим событием в жизни нашей республики. Будет правильным, если мы сегодня на курултае примем решение — ознаменовать день выборов полной готовностью в весеннему севу каждого колхоза, совхоза и машинно-тракторной станции.

Товарищи! Разрешите выразить уверенность в том, что делегаты курултая примут активное участие в его работе, поделятся опытом, подвергнут критике недостатки в нашей работе и тем самым помогут нам принять меры по быстрейшему осуществлению больших и ответственных задач, поставленных историческим XX съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Расширить площадь поливных земель и улучшить их мелиоративное состояние

Главным для увеличения производства хлопка и других продуктов сельского хозяйства по-прежнему является повышение урожайности, но вместе с этим значительную часть сельскохозяйственной продукции мы должны получать и за счет дальнейшего увеличения площадей поливных земель.

Между тем из-за неудовлетворительного выполнения заданий по возделыванию орошаемых земель за последние годы планы освоения и введения в сельскохозяйственный оборот новых земель систематически не выполнялись.

Узбекский народ имеет богатые традиции и опыт ирригационного строительства. Но на протяжении ряда последних лет мы крайне плохо осваиваем государственные орошения, отпускаемые на возделывание орошаемых земель. В 1956 году, например, план возделывания орошаемых земель был выполнен лишь на 74 процента.

Невыполнение из года в год планов возделывания орошаемых земель объясняется, прежде всего, плохой организацией строительных работ. Министерство водного хозяйства крайне медленно внедряет индустриальные методы осуществления строительных работ.

Серьезные ошибки допускаются в планировании возделывания орошаемых земель. Большое количество объектов, включаемых в планы, приводит к распылению средств, механизмов, кадров, материальных ресурсов, в результате чего стоимость строительства увеличивается, сроки строительства неуклонно затягиваются, ввод площадей в эксплуатацию запаздывает против утвержденных планов.

Объем возделывания орошаемых земель в 1957 году, без Голубиной степи, намечен в сумме 240 миллионов рублей. Предстоит выполнить большой объем работ по сооружению Чим-Курганского, Тянь-Бугузского, Куя-Мазарского и Уч-Кыдынского водохранилищ; завершить работы по окончании строительства канала Юзеф-Ангар; по реконструкции и увели-

чению пропускной способности Большого Ферганского канала и осуществить очень большой объем работ по освоению новых земель в Центральной Фергана. Это ирригационное строительство должно обеспечить нам прирост новых поливных земель в текущем году 50 тысяч гектаров.

Мы располагаем большим парком землеройной техники, однако этот парк используется неудовлетворительно. Коэффициент использования землеройных машин в тресте «Ферганаводстрой» составил 0,38, а по тресту «Узбекирострой» — только 0,24, при плане 0,55. За счет этого только по двум трестам не выполнено 11 миллионов кубометров земляных работ.

Задача работников водного хозяйства — улучшить использование землеройной техники, довести выработку до 200 тысяч кубометров на один кубометр копья.

Товарищи! Новым, ярким проявлением борьбы партии и правительства о дальнейшем развитии производства хлопка в стране и развитии экономики Узбекистана является Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР об орошении и освоении целинных земель Голубиной степи.

За короткий период нужно оросить и освоить в Голубиной степи на территории Узбекистана 200 тысяч гектаров целинных земель и перестроить оросительную сеть на ранее освоенных массивах площадью более 100 тысяч гектаров.

В районах Голубиной степи работает много землеройной техники и других механизмов. Ведутся работы по реконструкции канала имени Бирова и Голубиностепского водохранилища, по развитию оросительной системы Баутузского массива. Здесь уже работает около 10 тысяч патриотов, прибывших не только из районов Узбекистана, но и из других республик.

Развернулось жилищное, культурно-бытовое строительство, началось строительство города — будущего центра Голубиной степи.

Нужно повысить требования к организациям, участвующим в работах по освоению Голубиной степи.

В борьбе за увеличение производства хлопка важную роль играет освоение плодородных земель Центральной Ферганы. Партийные и советские организации Ферганской, Андижанской и Наманганской областей, министерства и ведомства республики должны принять меры, обеспечивающие своевременное и безусловное выполнение всего комплекса работ по освоению Центральной Ферганы и превращению ее в крупную базу хлопководства.

Проектные организации систематически срывают сроки проектирования, что задерживает строительные работы. На темпах развертывания работ сказывается задержка с отгрузкой для Голубиной степи материально-технических ресурсов. Министерству строительного и дорожного машиностроения, оборонной промышленности, автомобильной промышленности задержали отгрузку высланных машин и механизмов.

Нужно повысить требования к организациям, участвующим в работах по освоению Голубиной степи.

В борьбе за увеличение производства хлопка важную роль играет освоение плодородных земель Центральной Ферганы.

Проектные организации систематически срывают сроки проектирования, что задерживает строительные работы. На темпах развертывания работ сказывается задержка с отгрузкой для Голубиной степи материально-технических ресурсов.

Нужно повысить требования к организациям, участвующим в работах по освоению Голубиной степи.

В борьбе за увеличение производства хлопка важную роль играет освоение плодородных земель Центральной Ферганы.

Проектные организации систематически срывают сроки проектирования, что задерживает строительные работы. На темпах развертывания работ сказывается задержка с отгрузкой для Голубиной степи материально-технических ресурсов.

Нужно повысить требования к организациям, участвующим в работах по освоению Голубиной степи.

В борьбе за увеличение производства хлопка важную роль играет освоение плодородных земель Центральной Ферганы.

Проектные организации систематически срывают сроки проектирования, что задерживает строительные работы. На темпах развертывания работ сказывается задержка с отгрузкой для Голубиной степи материально-технических ресурсов.

Нужно повысить требования к организациям, участвующим в работах по освоению Голубиной степи.

О работе совхозов

Некоторые совхозы республики переняли планы сдачи государству продукции полеводства и животноводства, снижают себестоимость продукции, давно отказались от государственной дотации, работают рентабельно и являются примером ведения хозяйства для окружающих колхозов.

В таких совхозах следует отметить: хлопковый совхоз «Хазарбаг» (директор т. Зибров), «Савай» (директор т. Авазметов), зерновой совхоз «Ударник» (директор т. Папков), карлуковозовский совхоз «Бенишек» (директор т. Кузнецов), садочхоз «Ходжабад» (директор т. Мадьяров) и другие.

Совхоз «Хазарбаг» получил в 1956 году по 40 центнеров хлопка с каждого гектара. Себестоимость одного центнера

хлопка составила 120 рублей против 135 рублей в 1955 году. Совхоз получил свыше пяти миллионов рублей прибыли.

По таким совхозам, к сожалению, мало. Большинство совхозов продолжает работать плохо, не выполняет государственных планов производства и себестоимости продукции. Урожайность хлопчатника в совхозах еще на 3 центнера ниже довоенного уровня. Товарищи Бухаров, Мангутов, Насыров и Руцкий, часто бывавшие в совхозах, недостаточно практически им помогают.

Руководители и специалисты министерства, директора совхозов не изучают экономические вопросы и слабо распространяют передовой опыт по увеличению производства и снижению себестоимости продукции.

Перед совхозами республики стоят в 1957 году большие задачи. Производство хлопка должно быть увеличено до 170 тысяч тонн, а урожайность поднята до 25 центнеров с гектара. Одновременно совхозы должны увеличить производство продуктов животноводства. От работниками Министерства совхозов республики и руководящих работников совхозов требуется резко повысить уровень руководства хозяйственно-финансовой деятельностью совхозов.

Необходимо закончить также с политико-«невмешательства» в совхозное производство со стороны областных и районных партийно-советских организаций. Совхозам нужна повседневная помощь.